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Amélioration des aménagements du parc Roland-Beaudin 
Rapport de la consultation en ligne 
____________________________________________________________________________ 

Activité de participation publique 

Questionnaire en ligne 

Du 10 juillet au 11 septembre 2023 
____________________________________________________________________________ 

Projet 
Secteur concerné 
Parc Roland-Beaudin — Arrondissement de Sainte-Foy–Sillery–Cap-Rouge, quartier de 
Saint-Louis, au sud du chemin des Quatre-Bourgeois, entre la route de l’Église et 
l’avenue De Rochebelle. 

Description du projet 
La Ville souhaite planifier les futurs aménagements au parc Roland-Beaudin. 
Pour ce faire, un questionnaire a été mis en ligne à l’été 2023 afin de déterminer les besoins et 
les préférences des personnes qui fréquentent le parc. D’autres activités de participation 
publique seront organisées pour valider les scénarios d’aménagement : 

• Faire un portrait des habitudes de fréquentation du parc; 
• Évaluer la satisfaction envers les aménagements actuels; 
• Récolter les avis sur les améliorations possibles pour le réaménagement du parc. 

Documentation disponible sur la plateforme de participation publique :  
https://www.ville.quebec.qc.ca/citoyens/participation-citoyenne/activites/fiche.aspx?IdProjet=539 

Activité 
La collecte de données électroniques s’est déroulée du 10 juillet au 11 septembre 2023. Le 
questionnaire comprenait 30 questions à choix de réponse et 3 questions ouvertes. 
Une invitation papier a été distribuée à 1 242 adresses à proximité du parc et une invitation par 
courriel a été envoyée aux membres du Groupe d’étude de la Ville de Québec qui résident dans 
les quartiers à proximité du parc (Saint-Louis, Plateau et Cité-Universitaire) ainsi qu’aux 
personnes abonnées aux listes de diffusion des conseils de quartier de ces secteurs. 

Participation 
Coordination de l’activité 
Éloïse Gaudreau, conseillère en consultations publiques 

https://www.ville.quebec.qc.ca/citoyens/participation-citoyenne/activites/fiche.aspx?IdProjet=539
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Nombre de personnes répondantes : 552 personnes 
Activité réalisée à la demande du : Service des loisirs, sports et vie communautaire (LSVC) 

Portraits des habitudes de fréquentation du parc Roland-Beaudin 
Comme le questionnaire a surtout été distribué dans les secteurs à proximité du parc, les 
réponses en lien avec les moyens de transport et la durée des déplacements reflètent cette 
proximité géographique. 
Fréquence des visites : entre sporadique et régulière 
Si l’on exclut les personnes qui indiquent ne pas fréquenter le parc, on constate que: 

• Plus de la moitié des personnes répondantes (53 %) fréquentent le parc sur une base 
sporadique (une fois par année à quelques fois par années). 

• Environ le tiers (32 %) rapporte une fréquentation régulière (une à plusieurs fois par 
semaine). 

• Environ 15 % des personnes répondantes rapportent une fréquentation occasionnelle 
(1 à 2 fois par mois). 

Durée des visites : surtout de courtes visites 
Près des trois quarts des personnes répondantes utilisent le parc comme lieu de transit ou pour 
effectuer de courtes visites (entre 30 et 60 minutes). Seul le quart des répondants rapporte des 
visites de plus de 90 minutes. 
Se rendre au parc : la marche comme principal mode de transport 
La marche constitue le principal moyen de transport utilisé pour se rendre au parc pour 73 % 
des personnes répondantes. Ensuite, 29 % des personnes prennent la voiture pour s’y rendre et 
près du quart (25 %) disent utiliser le vélo. Plusieurs modes de transport pouvaient être 
sélectionnés.  

 

La durée moyenne de déplacement vers le parc est de 10 minutes. Par ailleurs, plusieurs 
(39 %) déclarent se rendre au parc en 5 minutes et moins et 29 % rapportent des déplacements 
d’entre 5 et 10 minutes. 
La fréquentation du parc se fait surtout en famille pour près de la moitié (47 %) des personnes 
sondées. 39 % y vont seule et/ou en couple (31 %). 
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Les personnes étaient invitées à sélectionner les raisons principales qui les amènent à 
fréquenter le parc Roland-Beaudin. Les trois raisons principales sont : pour voir un spectacle, 
pour se détendre et pour se rafraîchir. 
Les spectacles : un bon taux de fréquentation et une préférence pour les concerts pop, 
rock, country 
Ainsi, la majorité (79 %) des personnes répondantes affirme avoir déjà assisté à un spectacle 
offert au parc Roland-Beaudin. Les autres indiquent qu’elles ne savaient pas que des spectacles y 
étaient offerts. D’autres, moins nombreuses, rapportent qu’elles manquent de temps pour assister 
à des spectacles. 

Les réponses obtenues laissent croire que le meilleur moment pour offrir des spectacles est en 
soirée, et principalement la fin de semaine. 
Lorsqu’invitée à s’exprimer sur le type de spectacle qui les intéresse, la majorité des personnes 
répondantes (77 %) a sélectionné les concerts de musique rock, pop, country et près de la 
moitié (46 %) le classique instrumental et 42 %, les pièces de théâtre. 

 

Satisfaction envers les aménagements actuels 
Accessibilité du parc : bien, mais des améliorations sont nécessaires 
Les avis sont partagés sur la question de l’accessibilité dans le parc Roland-Beaudin. En fait, 
près du tiers des répondantes ont répondu « je ne sais pas » lorsqu’on leur a demandé si elles 
jugeaient le parc accessible et sans obstacle. 30 % considèrent que le parc est accessible et 
29 % qu’il ne l’est que partiellement. Seuls 10 % considèrent que le parc n’est pas du tout 
accessible.  
La moitié des répondants (48 %) estime que les sentiers sont bien aménagés. D’autres estiment 
qu’il y a matière à amélioration (40 %). Une minorité juge qu’ils ne sont pas bien aménagés du 
tout (7 %). 
Les entrées principales sont perçues comme suffisamment visibles et facilement repérables par 
55 % du panel. Le tiers (32 %) estime que c’est partiellement le cas et 11 % jugent que les 
entrées ne sont pas visibles et repérables.  
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Bloc sanitaire : un aménagement à faire connaître 
Le tiers des personnes répondantes n’était pas au courant qu’un bloc sanitaire se trouvait sur le 
site. 
Résumé des commentaires portant sur les infrastructures actuelles 

Les personnes répondantes étaient invitées à laisser des commentaires portant sur l’accessibilité 
universelle, l’aménagement des sentiers, les entrées principales et les installations sanitaires. Au 
total, 165 commentaires ont été reçus. Ces commentaires portent principalement sur les 
améliorations suivantes : 

• Conserver la pataugeoire, construire une piscine ou aménager des jeux d’eau 
(36 commentaires); 

• L’accès au parc pose un problème pour les personnes à vélo et à pied, et des enjeux de 
stationnement sont soulevés (27 commentaires); 

• Le bloc sanitaire (22 commentaires); 
• Les obstacles à l’accessibilité dans le parc; 
• Nécessité de rénover le parc et de mettre les infrastructures au goût du jour. Certains 

déplorent le déficit d’entretien dont le parc a été l’objet (15 commentaires); 
• Commentaires sur la zone de spectacles; 
• Les autres commentaires portent sur l’amélioration de l’éclairage, la nécessité de rendre 

le parc plus accueillant et le manque de mobilier urbain (surtout des bancs). 

Détails des commentaires sur les infrastructures actuelles : conserver la pataugeoire, 
construire une piscine ou aménager des jeux d’eau (36 commentaires) 

• Plusieurs commentaires appellent à remettre la pataugeoire en service, et déplorent son 
état actuel (clôture, sable, boue). 

« La perte du bassin d’eau est décevante. C’était plaisant, pour les 
petits et plus grands, de pouvoir se tremper les pieds et les petits 
enfants s’y plaisaient. » 

• Plusieurs commentaires portent sur le type d’aménagement à mettre en place pour se 
rafraîchir : des jeux d’eau ou une piscine. 

« Des jeux d’eau seraient appréciés l’été ou piscine ou pataugeoire… 
ce secteur n’est pas très favorisé en infrastructures vertes, boisées, 
îlots de fraîcheur. » 

Détails des commentaires sur les infrastructures actuelles : L’accès au parc devrait être 
amélioré (27 commentaires) : 

• Difficulté d’accéder au parc en raison des travaux dans et autour du parc 

« Depuis les travaux, c’est plus complexe de s’y rendre. » 

• Commentaires portant sur les enjeux d’accès pour les cyclistes : manque de supports à 
vélo, accès par la piste cyclable à améliorer et besoins en termes de cohabitation entre 
les différents modes de transport 



   RAPPORT 
 QUESTIONNAIRE EN LIGNE 

 

5 

« Il n’y a pas d’indications où passer à vélo de la piste cyclable sur la 
route de l’Église ni même de l’avenue Roland-Beaudin. Il faut 
réaménager la voie de circulation pour les vélos et les autres moyens 
de transport léger. Nous croisons les piétons pour aller ranger le vélo 
au support. » 

« L’accessibilité sera excellente lorsque tous les travaux à proximité 
auront été complétés, que les pistes cyclables projetées seront 
construites et que le tramway sera en fonction. En attendant, 
l’accessibilité est très mauvaise ! » 

• Les conditions de stationnement ne sont pas optimales et devraient être améliorées 
• Apaiser la circulation dans les rues environnantes pour assurer la sécurité des personnes 

qui recourent à des modes de transports actifs 

« La construction de tours de logements autour du parc (…) a 
augmenté considérablement la circulation automobile autour du parc, 
rendant difficile l’accès à des stationnements. Également, il n’y a pas de 
traverse pour les piétons devant le marché public et à l’intersection de 
la rue Rochebelle. » 

• Améliorer les accès existants (en les rendant plus visibles, plus colorés) et en créer de 
nouveaux  

« Il devrait y avoir un passage piétonnier entre le stationnement du 
Centre des Glaces et le parc pour faciliter l’accès au parc. Le parc est 
peu indiqué et ce n’est pas évident de savoir par où passer pour y 
accéder si on ne le connaît pas ». 

Détails des commentaires sur les infrastructures actuelles : commentaires portant sur le 
bloc sanitaire  

• Le bloc sanitaire est considéré comme étant mal indiqué, peu entretenu et comporte des 
heures d’ouverture trop restreintes :  

« Les toilettes sont souvent fermées et exigent mise à niveau ». 

« La propreté des installations sanitaires laisse à désirer » 

• De plus nombreuses toilettes devraient être aménagées 

Détails des commentaires sur les infrastructures actuelles : les obstacles à l’accessibilité 
dans le parc 

• Quelques commentaires portent sur la hauteur des marches dans la zone des spectacles 

« Les marches des estrades: il y a trop d’espace concernant la hauteur. 
Souvent on a vu des personnes sur le point de tomber en descendant 
ou en montant pour s’asseoir. » 

• La surface des sentiers et la continuité du revêtement causent des enjeux de sécurité 

« L’état général des sentiers fait qu’il est parsemé d’obstacles » 
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« Les aménagements en dalles sont vétustes et représentent un risque 
de chute » 

« Les sentiers sont bien quand même, mais dans le secteur de l’agora, 
il y a plusieurs trous ou bouts de bois brisés qui augmentent le risque 
de chute ». 

Détails des commentaires sur les infrastructures actuelles : déficit d’entretien et 
infrastructures vieillottes 

• Nécessité de rénover le parc et de mettre les infrastructures au goût du jour. Certains 
déplorent le déficit d’entretien dont le parc a été l’objet : 

« Ce parc mérite d’être entretenu comme avant. Il a besoin d’amour et 
d’une cure de rajeunissement (…). » 

« Tout semble d’une autre époque, vieillot et anonyme »  

« Dans l’ensemble, le site a vieilli. Je me réjouis d’apprendre qu’il fait 
l’objet d’une évaluation pour sa valorisation. » 

Détails des commentaires sur les infrastructures actuelles : zone de spectacles 

• Manque de places assises 

« Il faudrait réaménager les gradins pour qu’il soit plus facile d’aller s’y 
asseoir et pour qu’il y ait plus de places assises disponibles. » 

• Améliorer l’accessibilité aux gradins et ajuster le nombre de toilettes à l’achalandage 
créé par les spectacles 

Détails des commentaires sur les infrastructures actuelles : autres commentaires 

Les autres commentaires portent sur l’amélioration de l’éclairage, la nécessité de rendre le parc 
plus accueillant, le manque de mobilier urbain (surtout des bancs). 

Sentiment de sécurité 
Près de la moitié (49 %) des répondants estiment que le parc Roland-Beaudin est « assez 
sécuritaire », et 27 % évaluent qu’il l’est « beaucoup ».  
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Commentaires portant sur la sécurité  

38 personnes ont apporté des commentaires portant sur la sécurité du parc, et identifient ces 
éléments comme affectant la sécurité dans et autour du parc : 

• Manque d’éclairage et présence de coins plus sombres (10 commentaires) 
• Enjeux de sécurité routière et piétonne autour du parc, en raison des travaux, du 

manque de traverses piétonnes, des grands axes routiers qui cerclent le parc et de la 
cohabitation entre plusieurs modes de transports (9 commentaires) 

« Vélo + trottinettes + autobus + voitures = beaucoup de véhicules 
mobiles à surveiller. » 

• Manque d’entretien (8 commentaires) 

« Le parc, comme plusieurs autres du territoire, manque d’amour, 
beaucoup de traineries et débris divers. » 

• Le revêtement de sol inégal (en dalle), le manque d’entretien des sentiers et les fortes 
pentes qui peuvent entraîner des chutes 

« Sur les pentes en pelouses, on voit les gens glisser, car les pentes 
sont trop abruptes. » 

« Trottoirs endommagés - leurs niveaux sont inégaux. » 

« L’étroitesse des passages, les dénivelés, les coins, les grillages 
ajoutés en plus du sable qui a été mis dans la pataugeoire ce qui rend 
l’endroit peu sécuritaire. » 

• Les travaux à l’intérieur et aux environs du parc 

• Les autres commentaires portent sur le manque de surveillance, l’érosion de l’aspect 
familial, le type de fréquentation et le voisinage 

Améliorations possibles et aménagements souhaités 
Priorités d’aménagement 
Nous avons invité les personnes répondantes à sélectionner les quatre éléments qu’elles 
jugeaient incontournables pour le parc Roland-Beaudin. Les choix qui ont été les plus 
populaires sont la zone de spectacles (64 %), l’aire de jeux d’eau (62 %), l’aménagement 
paysager (56 %) et l’aire de pique-nique (50 %). 
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Futurs jeux d’eau 
En ce qui concerne les futurs jeux d’eau, 58 % des répondants prévoient les utiliser, 28 % ne 
pensent pas les utiliser et 14 % ignorent s’ils les utiliseront. 
Les faveurs sont réparties également entre les personnes partisanes des jeux d’eau « urbains » 
et « ludiques ».  

  
Thématique ludique                  Thématique urbaine 

Commentaires portant sur les aménagements souhaités 
Près de 300 commentaires recevables ont été compilés à propos des aménagements à 
favoriser dans l’amélioration des aménagements au parc Roland-Beaudin. Ces commentaires 
portent principalement sur les sujets suivants (un commentaire pouvait être classé dans plus 
d’une catégorie) : 

• La façon dont devrait être aménagée la zone de baignade (72 commentaires) 
• Suggestions visant l’ajout de divers types de mobilier urbain (55 commentaires) 
• Suggestions concernant le verdissement (47 commentaires) 
• Propositions visant l’aménagement de divers types d’infrastructures récréatives 

(32 commentaires) 
• Commentaires concernant l’amélioration de l’ambiance du site (27 commentaires) 
• Commentaires portant sur la nécessité de développer des activités d’animation dans le 

parc, incluant une amélioration de l’offre de spectacles (21 commentaires) 
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• Proposition sur la création d’espaces ombragés (24 commentaires) 
• Commentaires pourtant sur l’amélioration de l’accessibilité universelle dans le parc 

(19 commentaires) 
• Commentaires entourant les améliorations à apporter au bloc sanitaire 

Détails des commentaires portant sur les aménagements souhaités : la façon dont 
devrait être aménagée la zone de baignade 

• Plusieurs commentaires appellent à remettre la pataugeoire en service 

« J’aurais aimé mieux que la pataugeoire reste. Il y a déjà beaucoup de 
jeux d’eau dans le secteur, mais pas de pataugeoire. » 

Commentaires sur la nécessité d’aménager des jeux d’eau, sur le type de jeux d’eau et 
l’aménagement souhaité (ombre à proximité, bancs)  

« Avoir des endroits à l’ombre près de la zone de jeux d’eau. »  

« Prévoir des parasols permanents près des jeux d’eaux. » 

« Mettre une thématique “urbaine” et non ludique, svp, car sinon, cela 
envoie le signal que c’est réservé pour les enfants. » 

• Quelques personnes partagent leur préférence pour l’aménagement de zones où l’eau 
s’accumule dans les jeux d’eau :  

« Les plus petits enfants préfèrent des jets doux et nombreux, aussi 
avec de l’eau qui peut s’accumuler avant de partir, car ils aiment 
patauger. » 

« Un endroit où l’eau s’accumule d’environ 2 pouces pour jouer avec 
des jouets. » 

• Suggestions pour aménager une piscine en plus ou à la place des jeux d’eau 

Détails des commentaires portant sur les aménagements souhaités : L’ajout de divers 
types de mobilier urbain (55 commentaires) 

• Accès à des fontaines d’eau potable 
• Très nombreux commentaires à l’égard de la nécessité d’ajouter des bancs, tables, 

chaises, hamacs et commentaires sur leur localisation et le type de mobilier à favoriser : 

« Plus de bancs ou chaises longues. » 

« Installer des tables de pique-nique des futurs jeux d’eau et ailleurs sur 
le site : le secteur n’a pas d’autre parc alors que la population 
augmente : pensez (…), aux travailleurs (tables de pique-nique à 
l’ombre de futurs arbres pour le dîner), aux enfants (jets d’eau, “plage” 
de sable pour jouer), aux personnes âgées (bancs et lieux de 
socialisation le long de route de l’Église avec environnement fleuri et 
arbustif).  » 

« Prévoir des bancs plats larges sans dossier pour s’asseoir, se 
coucher, pique-niquer. Garder le plus d’ombre naturelle avec les arbres. 
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Prévoir des aires de repos (hamac, bancs, balançoires sans corde) de 
différents genres. » 

Détails des commentaires portant sur les aménagements souhaités : améliorer le 
verdissement (47 commentaires) 

• Planter plus d’arbres pour augmenter l’ombre disponible, embellir le parc et réduire les 
nuisances sonores venant des rues environnantes 

« * Moins de béton et plus de végétation. Plus d’arbres (feuillus) du côté 
des habitations afin de séparer le parc ». 

« Il faut conserver les arbres qui ceinturent le site. Les nouveaux 
aménagements ne doivent pas se faire au détriment de ces arbres ! »  

« Planter encore plus d’arbres, car cela fait un superbe endroit ombragé 
et vert au milieu des gros immeubles. » 

• Proposer des aménagements paysagers de qualité (d’espaces verts gazonnés, des 
plantes, des fleurs).  

« Il manque un aménagement paysager pour donner une identité 
urbaine au parc avec du relief en hauteur. » 

• Mieux entretenir la végétation existante et à venir 

« (Les parcs) mériteraient tous un meilleur entretien paysager, tonte de 
pelouse mieux effectuée par des personnes plus soigneuses et 
entretien des végétaux, arbres et arbustes de même que les fleurs fait 
par des professionnels et remplacés au besoin. » 

« Il y a beaucoup de brique et de béton, datant d’une autre époque. 
Vaut mieux remplacer par plus de verdure. Ça fait moins mal quand on 
tombe, enfant ou adulte ! » 

• Importance du parc comme îlot de fraîcheur  

« Avec la nouvelle rue de l’Église qui prend forme, ce parc représente 
un îlot de verdure précieux. » 

Détails des commentaires portant sur les aménagements souhaités : L’amélioration de 
l’agora et de la zone de spectacle (48 commentaires) 

• Augmenter le nombre de places assises 
• Rendre les places assises plus confortables 

« Mettre quelques places assises plus confortables que les marches 
existantes pour pouvoir y relaxer plus longtemps. » 

• Améliorer les estrades et l’espace de la scène (toit, ajout d’escaliers derrière l’agora, 
rénover la scène) 

• Améliorer l’accessibilité de l’agora et de la zone de spectacle 
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« La hauteur des marches du côté de l’agora est très élevée et ne 
facilite pas l’accès. » 

Détails des commentaires portant sur les aménagements souhaités : La création de zones 
de repos, de rencontre et de pique-nique (34 commentaires) 

• Plusieurs propositions pour diviser le parc en différentes zones 

« Diviser en zones, repos, jeux, spectacles. » 

Doter le parc d’espaces ombragés et équipés de mobilier pour que les gens puissent lire, relaxer, 
manger, se rassembler. 

« Établir des zones pour d’éventuelles rencontres sociales 
communautaires/urbaines, comme pour des fêtes de quartier. » 

« Zones pour se réchauffer (feux/chocolat chaud/café) s’inspirer des 
zones extérieures du grand marché. » 

Détails des commentaires portant sur les aménagements souhaités : Propositions pour 
aménager diverses infrastructures récréatives (32 commentaires) 

• Plusieurs propositions portent sur les infrastructures récréatives qui devraient se trouver 
au parc : pumptrack, modules d’entraînement urbain, skate parc, module de jeu pour 
enfants, terrain de volleyball, pickleball 

« Il y a suffisamment d’espace pour ajouter une mini rampe ou de petits 
modules/surface pour la planche à roulettes qui est un sport qui se 
démocratise grandement. » 

« On voit dans certains parcs de la rive sud des aménagements pour 
des exercices physiques pour adultes. » 

Détails des commentaires portant sur les aménagements souhaités : Commentaires qui 
concernent l’amélioration de l’ambiance du site (27 commentaires) 

• Plusieurs répondants appellent à rajeunir les infrastructures jugées vétustes, à 
moderniser le parc et lui donner une allure plus neuve et plus jeune. 

« Une remise à neuf et un rajeunissement. » 

« Modernisation. » 

• Améliorer l’entretien et la propreté du site 

Sportives « Plus d’entretien propreté et les planches de bois sont 
souvent brisées celles sur le sol. » 

« S’assurer d’avoir des poubelles, un bloc sanitaire sécuritaire, éviter 
les rassemblements bruyants et intimidants. » 

• Améliorer l’aspect visuel, notamment en intervenant sur la tour d’eau et en améliorant le 
type d’éclairage 
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« Faire en sorte que l’esthétique soit présente tout en intégrant 
différents secteurs d’activités pour les enfants et les adultes. » 

« C’est un lieu à haut potentiel, car les arbres sur la butte sont vraiment 
très beaux. Le tramway passera à côté, il y a le marché, de beaux 
édifices. Il faut créer des aménagements qui vont amener les gens à 
avoir le goût de s’y rendre pour luncher à l’ombre, se prélasser, puis en 
même temps, conserver la vocation de salle de spectacle extérieure. 
Beau défi, mais on est capable !! Bravo et merci pour la démarche en 
cours. » 

Détails des commentaires portant sur les aménagements souhaités : La création 
d’espaces ombragés et rafraîchissants (22 commentaires) 

• Plusieurs personnes mentionnent dans leur commentaire la nécessité de prévoir des 
espaces à l’ombre pour se rafraichir : ombre près des jeux d’eau, des aires de repos à 
l’ombre, que les tables à pique-nique soient à l’ombre.  

« Plus d'ombres et d'aménagements de qualité. » 

« Ajout de mobilier urbain réparti en zones d'ombre ou d'ensoleillement 
permettant un usage en toute saison. » 

Détails des commentaires portant sur les aménagements souhaités : La nécessité de 
développer des activités et d’animation dans le parc, incluant une amélioration de l’offre de 
spectacles (21 commentaires) 

• De plus nombreuses activités et fêtes communautaires 
• Collaboration avec d’autres instances pour animer l’espace (Marché, bibliothèque) 
• Films en plein air 

Détails des commentaires portant sur les aménagements souhaités : L’amélioration de 
l’accessibilité universelle dans le parc (19 commentaires) 

• Plusieurs personnes mentionnent que l’accessibilité universelle devrait être améliorée 
dans le parc Roland-Beaudin, sans toutefois donner de détails sur la façon dont elles 
souhaitent que ça se matérialise 

« Que la zone soit accessible à toute personne quel que soit son état 
chaise motorisée, canne, famille. » 

« Des entrées plus sécuritaires et plus accessible aux personnes 
handicapées. » 

• La surface inégale des sentiers et les fortes pentes seraient à corriger 

« Améliorer les sentiers pour une meilleure accessibilité. » 

« Sur les pentes en pelouse, faire des paliers pour qu’au moins les 
gens soient stables sur leurs chaises et puissent marcher sans 
glisser. » 

• L’aménagement actuel du bloc sanitaire serait à revoir pour le rendre plus accessible 
aux aînés, aux familles et aux personnes à mobilité réduite. 
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• Plusieurs proposent de l’aménagement de l’agora (hauteur des marches, accès aux 
gradins, manque d’éclairage, risques de chute) 

« Refaire les estrades. Pour que les gens qui ont de la misère à se 
déplacer puissent accéder à ces dernières. Perso, s’il n’y a plus de 
place à la première marche, je ne peux rester au parc. » 

Détails des commentaires portant sur les aménagements souhaités : Apporter des 
améliorations au bloc sanitaire (9 commentaires) 

• De plus nombreuses toilettes 
• Des heures d’ouverture étendues 
• Améliorer l’entretien et la propreté des toilettes 

« Toilettes accessibles et propres pour les visiteurs du parc. » 

• Rendre les toilettes plus accessibles aux familles et y inclure une salle pour se changer 

« Zone familiale avec des espaces à l’ombre et des salles de bain qui 
peuvent accueillir des poussettes. » 

« Avoir un bâtiment neuf pour les toilettes, se changer, petite table ou 
salle à l’abri. » 

• Améliorer la signalétique 

« Mieux identifier qu'il y a des toilettes accessibles au public. » 

Prochaines étapes 
Transmettre le rapport au Service des loisirs, au conseil d’arrondissement de Sainte-Foy-Sillery-
Cap-Rouge et à la direction de l’arrondissement de Sainte-Foy-Sillery-Cap-Rouge. 

Réalisation du rapport  
Date 
30 octobre 2023 

Rédigé par  
Éloïse Gaudreau, conseillère en consultations publiques, Service de l’interaction citoyenne 
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